

在市五中珍珠班教育教学的岗位上，一名物理老师主动请缨成为一名班主任，用爱心和陪伴帮助更多的贫困学子走进高等学府——

仇晓宏：让“珍珠生”闪闪发亮

■文/图 本报记者 向吟吟



仇晓宏和他的珍珠生们

·

今年是仇晓宏担任衡阳市五中珍珠班班主任的第四年，他现任高二289班班主任。在珍珠班教育教学的岗位上，他从一名物理老师主动请缨成为一名班主任，用爱心和陪伴帮助更多的贫困学子走进了高等学府。其特有的亲和力和对学生家人般的关系备受学生欢迎，大家亲切地称他为“老仇”。

对于学生的喜爱，“老仇”也表示：“珍珠班的学生们个个淳朴、善良，和他们在一起，他们对你的依恋、对你的热爱，是很直白地表现出来的。几年来，我在孩子身上找到了认同感和归属感！”

珍珠班的名字，来源于浙江爱心教育基金会创立的“捡回珍珠计划”。这是一个特殊的班级，学生全都是“家境贫困、成绩优秀”的孩子，被称为“一粒粒散落人间的珍

珠”。创办8年来，珍珠班已家喻户晓，成绩斐然。尤其是在去年的高考中，珍珠生王健以657分的优异成绩，名列衡阳市城区理科第三名，被中国科学技术大学录取。仇晓宏正是他的班主任。王健所在的260班是仇晓宏当班主任带的第一届珍珠班，全班45个学生有36人考上二本以上院校。

能取得这样的成绩，除了学生自身的勤奋努力外，更离不开老师的辛勤培育和教导。王健入校时中考成绩888分，他的理科成绩特别好，但严重偏科，尤其是英语。仇晓宏给他制定了学习计划和学习目标，帮助他扬长补短。高一下学期的一天，王健打篮球时将手摔断了，仇晓宏担心他落下功课，特意请任课老师为他补上。王健身体比较瘦弱，仇晓宏不但在生活上悉心照顾他，还带着他早晚锻炼

身体；王健有些偏食，仇晓宏就细心引导他克服心理障碍，慢慢改变偏食的习惯，经常给他买早餐，还带他到家中“打牙祭”……三年来，仇晓宏把王健当成自己的儿子一样，照顾他的生活和学习。老师无微不至的关怀，让王健倍感温暖，他的学习劲头也越来越足。

不仅是对王健，对班里的每一个学生，仇晓宏都是关怀备至。珍珠班学生大多来自市区以外，有的是单亲家庭的孩子，有的是孤儿，他们周末和节假日大多留在学校。为了让学生平时也能感受到家庭般的温暖，减轻他们念家的情绪，仇晓宏总是放弃休息到学校陪伴学生。由于家庭的原因，珍珠班学生容易产生自卑心理，如果调节不好，会影响到未来的成长。因此，仇晓宏总是鼓励学生，大声告诉他们：“你们是世界上唯一的自己，要做最好的自己！”“你们是最棒的！”“不做优秀的别人，只做最好的自己。”

仇晓宏从不把学生分成好学生和坏学生，而是一视同仁，尊重、信任、理解、宽容每一名学生，对所谓的“学困生、问题生”更要偏爱一些。他相信“优秀是鼓励出来的”，他把学生当作自己的孩子，倾注了全部的心血，从思想上开导学生，从生活上关心学生，从情感上教育学生，亦师亦友，让学生在友爱、和睦的环境中奋发学习。

他现在带的高二289班班长邱莎本是一名胆小内向的姑娘。如今，在仇晓宏的陪伴和开导下，不仅性格变得开朗自信起来，还成为班上的学习积极分子。她说，“老仇”不仅是他们的好班主任，也是他们最喜欢的物理老师。“他风趣幽默的课堂语言以及科学的教学方式让大家进步很快！”

谈及自己的教学方法，仇晓宏表

示，给学生上课时，他往往不急于传授书本上的内容，而是首先了解学生的兴趣爱好等方面，搭建起老师与学生之间的沟通桥梁。再根据学生的知识掌握程度，为学生定制个性化的教学内容，将学科分为不同模块，带领学生逐个击破，让学习变得更加得心应手，感受学习的快乐。

总结多年的教育教学经验，仇晓宏认为，学习的收获不能止步于高分，而要树立终身学习的意识。生活中的仇晓宏还是一位“书迷”，除了关于教学方法的书，他还爱看心理学、文学等方面的书，以至于常常有学生评价他：“什么都知道，真厉害！”他希望学生能以良好的心态认识高考的意义：“人生的全部成败并不在此一搏，更重要的是要养成终身学习的习惯，学会为人生的每一步去努力，方能在此过程中收获自我成长，实现自我价值。”有仁、有智、有爱，不忧、不惑、不惧，仇晓宏希望他的学生可以成为这样的人。



衡阳名师·金牌班主任
衡阳市教育局 联合主办
衡阳日报社



郝清玉：

“革命到底”的优秀党员



郝清玉像（资料图片）

北方地区党的工作做出了贡献。

1930年夏，郝清玉以省委常委和巡视员的身份，调任中共保定特委书记。在大革命失败后白色恐怖极其严重的形势下，郝清玉从实际出发，坚持用正确的斗争策略，加强特委对党的地下斗争的领导，最大限度地减少了党的损失，较好地保存了党的力量。同时，在时机较为有利时，坚决组织和领导了保定地区博野、蠡县等地的武装暴动，不仅有力地响应了党在全国各地的武装斗争，而且使这一地区的革命力量得到了锻炼和加强，扩大了党的影响。

1931年3月，郝清玉奉调回中共顺直省委工作，由于叛徒出卖，同年4月被捕。面对敌人的严刑拷打和威逼利诱，郝清玉威武不屈，表现出了中国共产党人坚定的革命信念和崇高的革命气节。6月，郝清玉被敌人从天津押往“北平军区反省分院”（即草炭子监狱）。在狱中党支部的领导下，郝清玉和战友们团结战斗，挫败了敌人一次又一次逼供诱降的阴谋。

当敌人告诉郝清玉只要在所谓“反共启事”上按个手印就可以重获自由时，他斩钉截铁地回答敌人说：“要我叛党做不到！你们对日妥协投降，对内反人民，应该反省，我是革命到底，无过可悔！”

由于长期艰苦的斗争环境和监狱恶劣的生活条件，郝清玉身患重病得不到及时医治，于1935年9月病逝于监狱，年仅31岁。

正定县史志办主任韩永生说，郝清玉的一生，是革命的一生，战斗的一生，他是值得我们永远怀念的革命先烈。我们要铭记革命烈士为国家解放和民族富强而牺牲的精神，学习革命烈士顽强不屈的崇高品质，珍惜今天来之不易的幸福生活。

（据新华社）



楼下餐馆油烟呛人 楼上住户叫苦不迭

高新区互助小区一餐饮店油烟扰民遭投诉

本报讯（文/图 见习记者 聂山人）近日，市民邓先生拨打本报新闻热线8611110反映，高新区互助小区6栋楼下有一家餐饮店，厨房一开火，油烟味呛人，楼上居民饱受油烟困扰。

昨日下午，记者来到市民所反映的互助小区里的餐饮店，看见店面的门头上有一个约3米长的排烟管。当时厨房正在炒菜，油烟通过管道直接排放到外面。

市民邓先生住在这个餐饮店的



要人命的“坑”

——东莞市高埗镇“4·12”较大坍塌事故

坍塌背后，都有共同的“坑”

对建筑业坍塌事故的原因，行业专家早有共识，一般情况下，大多是遇到了以下几个“坑”：

工程质量低劣。建设中不认真执行强制性标准，使用劣质材料，不按程序施工等等。

市场管理严重失控。如有的设计部门无资质越级设计；有的建设单位不执行招投标规定，暗箱操作；有的施工企业层层非法转包，使不具备施工资质的农村施工队伍进行施工等。

安全和质量责任制不落实。设计单位、建设单位、监理单位、施工单位不按《建筑法》的规定落实各自的主体责任。

质量安全管理不到位执法不严。职能部门对违法违纪行为执法不严，打击不力。

从高埗镇“4·12”较大坍塌事故的调查结果看，又一次印证了专家的判断。

据查，事故钢结构构筑物的自身结构体系薄弱、结构布置不合理，存在严重承载力不足和结构失稳的坍塌风险。现场调查显示，钢结构构筑物的焊缝存在质量差（部分主要节点缺焊和少焊）、连接节点薄弱和结构构造措施缺失等众多不良结构缺陷，施

工质量差，存在严重的安全隐患。

同时，事故钢构结构构筑物属于典型的违法建设。建设者未办理规划、建设手续，未委托有资质的勘察、设计单位对该构筑物进行设计。自开工建到事故发生，一直是在无任何勘察、设计资料情况下擅自违法建设的。

事故钢构结构构筑物承包者，不具备安全生产条件和相应资质，在无制定建设图纸和施工方案的情况下，盲目冒险施工，施工质量低劣。

事故地块建筑物的业主建设前未履行任何报建手续擅自施工建设，在将联兴仓库出租后，未落实安全生产主体责任，未对加建的事故钢构结构构筑物进行统一协调管理，定期进行安全检查。

包括住建、城管和三联村村委会在内的多个负有安全生产管理职能的部门和单位，未按相关规定履行监督检查职责，未能及时发现问题，对辖区内建筑施工行业领域开展安全生产“打非治违”不力。

拿什么来阻止坍塌

调查认定，高埗镇“4·12”较大坍塌事故是一起由于违法建设，盲目冒险施工而引发的较大生产安全责任事故。

根据《中国共产党纪律处分条例》《地方党政领导干部安全生产责任制规定》《中华人民共和国安全生产法》和《生产安全事故调查报告和调查处理条例》等有关规定，今年8月，东莞市对相关责任人员作出了严肃处理，给予党纪处理12人，政务处理11人，4人被移送司法机关追究刑事责任。

事故发生后，当地政府对安全生产责任制落实不到位，有关部门职责不清、互相推诿，事故单位安全生产意识淡薄，生产安全事故隐患排查不到位等问题高度重视，迅速采取了整改行动。按照《东莞市在建违法建筑处理办法》和《东莞市查处和控制在建违法建筑实施办法》要求，进一步开展建筑行业“打非治违”，并强化各相关部门联动，利用新方法、新技术开展查违工作。如加强住建、城管、国土、规划和智网中心的联管联动和信息互通机制，完善“横向到边、纵向到底”的执法巡查网络机制，形成严打高压态势；充分运用国土资源在线巡查系统，以“天上看、地上巡、网上查”的多维管理模式，力争做到违法建设行为早发现、早报告、早制止、早查处。

根据《中国共产党纪律处分条例》《地方党政领导干部安全生产责任制规定》《中华人民共和国安全生产法》和《生产安全事故调查报告和调查处理条例》等有关规定，今年8月，东莞市对相关责任人员作出了严肃处理，给予党纪处理12人，政务处理11人，4人被移送司法机关追究刑事责任。

事故发生后，当地政府对安全生产责任制落实不到位，有关部门职责不清、互相推诿，事故单位安全生产意识淡薄，生产安全事故隐患排查不到位等问题高度重视，迅速采取了整改行动。按照《东莞市在建违法建筑处理办法》和《东莞市查处和控制在建违法建筑实施办法》要求，进一步开展建筑行业“打非治违”，并强化各相关部门联动，利用新方法、新技术开展查违工作。如加强住建、城管、国土、规划和智网中心的联管联动和信息互通机制，完善“横向到边、纵向到底”的执法巡查网络机制，形成严打高压态势；充分运用国土资源在线巡查系统，以“天上看、地上巡、网上查”的多维管理模式，力争做到违法建设行为早发现、早报告、早制止、早查处。

安全生产以案说法
安全生产非法违法行为
举报电话
0734—8869036

刘畴西：

威震敌胆的“独臂将军”



刘畴西像（资料图片）

二、第三次反“围剿”。刘畴西英勇善战，指挥若定，屡建奇功，被中央根据地人民誉为威震敌胆的“独臂将军”。

不久，刘畴西调任瑞金中央军事政治学校政治部主任，为红军培养了大批军政干部。1932年7月调任红21军军长，率部转战闽赣边区，开展游击战争，配合中央根据地第四次反“围剿”作战。

1933年，刘畴西任闽浙赣军区司令员兼红军新编第10军军长，闽浙赣苏维埃政府执行委员，率领闽浙赣根据地军民全力支援中央根据地的第五次反“围剿”斗争。曾被选为中华苏维埃共和国中央执行委员，曾获中革军委授予的二等红星奖章。

1934年7月，中央决定由寻淮洲率领的红7军团组成北上抗日先遣队。11月，红7军团与刘畴西、方志敏率领的红10军会师，两军合编为红10军团，仍作为北上抗日先遣队，刘畴西任军团长兼第20师师长。

同年12月，红10军团在浙赣边界的怀玉山区被国民党军包围。刘畴西率部反复冲杀，浴血奋战，仅有的右臂又被敌人打伤，终未能突出重围，于1935年1月被俘。狱中他坚贞不屈，同敌人进行了坚决的斗争。他对难友们说：“脖子伸硬些，挨它一刀，临难无苟免！”

1935年8月6日，刘畴西在江西南昌英勇就义，时年38岁。新中国成立后，长沙县人民政府给刘畴西的金匾，刘畴西的侄孙刘建国曾任原靖镇金星村（后合并为芦江社区）党支部书记，见证了刘畴西家乡沧桑巨变。

他告诉记者，刘畴西牺牲已经80多年了，如今家乡百姓生活富足安康。随着靖港古镇旅游业的开发，当地经济社会发展来势很好，老百姓日子越过越红火。

（据新华社）